節前消費潮吹進寵物圈 寵物年菜預定火熱

八寶福祿鴨 芙蓉獅子頭、吉蛇納福糕、奶香團圓羹…… 這一桌光聽名字就讓人垂涎欲滴的菜品,並非 某間酒樓的春節盛宴,而是近期廣州一家寵物 店推出的「小狗年夜飯」套餐,活動一經推 出,名額很快被預定一空。春節臨近,家家戶戶 都開始熱鬧置辦年貨,節前消費潮也吹進寵物圈,毛 孩專屬「寵物年夜飯」在網絡走紅,成為當下寵物圈 消費新熱點,有店家加班加點製作餐食,應對飛漲的 訂單量,也有寵主花費五六個鐘頭,為愛寵自製 精美年夜飯。鏟屎官們表示,寵物亦是家人,為牠們準備 年夜飯、春節服飾、紅包禮物等,不僅是充滿儀式感的節 日消費,更是重要的情感寄託。 李紫妍 廣州報道

」州某寵物店推出的「小狗年夜飯」 更為到店套餐,定價「168元/狗」

(人民幣,下同),包含10道菜品,附 贈人類飲品免單券、春節伴手禮和洗護 打折券各一份,讓許多外地寵主都心 動。而市面上更多的是禮盒裝年夜飯, 如廣州另一家寵物鮮食店推出的「粵寵 小茶樓」特色年夜飯,上架不到一周已 經賣出40多份,店員表示還有不少訂單 正在緊鑼密鼓製作中:Q萌的奶黃豬仔 包、小巧的紅米腸、精緻的蘿蔔糕和噴 香的糯米雞……這些基本由土豆、雞胸 肉、羊奶酪、蘿蔔、西蘭花等製成的 「茶點」,被擺放在熟悉的籠屜中,看 起來與人類的早茶幾無二致,地道且誘 人。

中餐西點南食北宴應有盡有

這樣結合地域美食開發的寵物特色菜 還有不少,除了粵式「一盅兩件」,還 有「火雞肉黃米涼糕」「牛肉莜麵栲栳 栳」「馬肉花饃」等山西風味套餐 「大滿貫佛跳牆」「太平燕」等福建名 菜,「菌菇湯」「黄陂三鮮」等雲南、 湖北美食,也不乏雞肉蘋果派、甜椒北 非蛋等西式菜品,中餐西點,南食北 宴,應有盡有,讓人眼花繚亂、難以抉

社交平台上,各地寵物食品店紛紛緊 抓消費熱點,推出種類繁多、吸引眼球 飯」,既有寵物餃子、湯 圓、年糕等簡單的單一品類 禮盒,也有中餐西餐、前菜

鮭魚金湯煲」「招財進寶」「年年 有餘鮮羹魚油湯」等,讓不少網友看了 菜單後直呼「今年年夜飯想坐小狗那

年菜禮盒價格豐儉由人

寵物年夜飯禮盒價格大多在幾十上百 元,也有三五百元的高檔套餐,豐儉由 人,許多禮盒還附送寵物對聯、紅包等 喜慶物件,更添新春年味。平價的價格 吸引了不少寵主嘗鮮,帶動相關商品的 銷量節節走高,淘寶上多款禮盒銷量達 「1000+」,小紅書上掛出「售罄」「截

單|的店家越來越多。一商家表示,自 己年前幾乎每天都要加班製作寵物年夜 飯,有客人提前一個月就下了預訂單。

●香港文匯報記者

寵主自製菜品 成就感滿滿

亦有不少寵主自己動手做菜讓愛寵 「豐衣足食」。 戎先生養了一隻邊牧和 網上的「寵物年夜飯|熱潮,他決定為 小狗自製一頓九宮格年夜飯:紫薯鴨肉 八寶飯、雞肉糖葫蘆、三色桂花糕、小 米牛肉丸子……一共九道菜足足耗費了 六個小時,但看到小狗吃得開心滿足的 那一刻, 戎先生感受到滿滿的成就感。

「這次只是練習,除夕當天我還會調 整菜單,再做一份給牠。」為了給寵物 一個儀式感十足的節日, 戎先生還準備 重要的家人,尤其對講究儀式感的年輕 寵主來說,為寵物準備年夜飯不僅是簡 單的節日消費,更寄託着豐富的情感。





●臨近春節,不少寵物店上架新年商品,年味滿滿。香港文匯報記者李紫妍 攝



網上圖片

儀式感。同時,也有一些問題與風險暗藏。大消費行業分析 化以及情感化消費等特點,但也存在市場規範性不足、專 業人才短缺、法律法規滯後以及價格不透明等問題○例如 在涉及寵物入口食物的年夜飯風潮中,許多家長在爲毛孩 子選擇年夜飯時,食品安全和資質成了關鍵問題。

節前漲價機制應透明合理

有些寵主會選擇所謂的「人食級」年夜飯。但一方面,市 面上能夠宣稱「人食級」的商家不多,大部分產品仍是「食 品級」或「飼料級」;另一方面,有寵物醫療專業人員表示,

各

地

措

保

春

「牠經濟」不規範 食安等風險暗藏

「人食級」一般指達到了人類可食用標準的產品,通常不會 添加過量的防腐劑和添加劑,可以較大程度保留食材營 養。但「人能吃」並不意味着更符合寵物的營養需求,最終 還是要選擇適合寵物本身的食品進行餵養

寵物烘焙行業正在迅速興起,但相應的食品安全監管 行業標準、生產流程規範等還未跟上,大量「小作坊」充斥 市場,食品安全和營養問題難有保障。同時,相對專業化程 度較高的寵物洗護美容行業也面臨競爭激烈、服務質量參 差不齊、價格不透明等問題。例如隨時上漲的節假日服務 費也爲不少寵主帶來煩惱,有寵主表示,可以理解服務行 業的價格在節假日有一定程度上浮,但漲價機制應該透明 合理,例如提前公示,給予消費者充分的知情權等,同時漲 價應有限度,且要保障服務質量。

香港文匯報訊(記者 方俊明 廣州報道)「未 行過花街不算過年一。廣東多市迎春花市陸續開 檔,吸引不少港澳居民北上掃貨過年。到珠海幸 福路購買年貨的港人朱女士告訴香港文匯報記 者,如今珠三角年貨很多都是「平靚正」,吸引 港人北上在行花街的同時開啟「買買買」之旅。 逛廣州番禺迎春花市的港人劉小姐坦言,港澳居 民北上「吃喝逛買」分外熱鬧。

珠海多區非遺巡遊賀新春

隨着蛇年春節臨近,作為「港車北上」內地的 首站珠海,迎春花市、大型商場等都見到港澳來 客的身影,其中珠海幸福路便成為旅客市民置辦 年貨的熱門之選。珠海市政府有關部門透露,為 滿足春節期間港人到珠海探親訪友、購物掃貨、 休閒出遊的需求,珠海推出升級版「樂GO珠港

直通巴士」;珠海金灣區、斗門區各鎮 街將結合當地特色舉辦鶴舞、醒獅、飄 色、水上婚嫁等非遺巡遊活動賀新春, 彰顯珠港澳同根同源文化魅力。

港人讚跨境過年有別樣韻味

迎春花市是廣府地區春節前夕規模最 大的一項傳統民俗,形成於明清時期, 流行於珠三角以及香港、澳門等地。其 中,廣州的迎春花市又稱年宵花市,是 具有嶺南特色的民俗景觀,成為廣州過 年不可缺少的組成部分,在廣州地區有 「逛花街大過年」的説法。

走近廣州番禺迎春花市主會場,只見 市民遊客。

花市牌樓設計在參照番禺傳統建築牌樓風格基礎 上,融入喜氣洋洋的「大紅燈籠高高掛」的理 念,代表着「萬家燈火家團圓」的新年期許。進 入花市牌樓,一排排鮮紅色彩的花市檔位棚架展 現在眼前,年桔花卉檔位、工藝品檔位、公益檔 位、年貨食品檔位、茶飲咖啡檔位、非遺潮玩檔 位等分類別排列,引得市民遊客不時駐足觀賞、

港人劉小姐告訴香港文匯報記者,北上逛花 市、掃年貨、吃年夜飯、走親訪友,跨境過年有 着不一樣的韻味。廣州市民黎先生表示,今年迎 春花市很有「花香」與「年味」,來到花市便盡 享「吃遊購娛閒情奇」一條龍服務。而各個鎮街 分會場、便民購花點也是氛圍滿滿,各類年花、 年桔、揮春、工藝品、食品年貨應有盡有,讓民 眾「出門見花,轉角遇喜」。



「未行過花街不算過年」,廣州番禺迎春花市吸引大量 香港文匯報記者方俊明 攝

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)春運 高峰期,大範圍雨雪寒潮天氣持續發力。中央氣 象台26日18時發布寒潮藍色預警,以及暴雪和 大風黃色預警。預計未來三天,內蒙古東部、華 北大部、江淮大部、江南中東部等多地氣溫將下 降6℃至10℃。另外,26日20時至27日20時, 內蒙古東南部、遼寧中東部、吉林南部、山東半 島北部等地部分地區有大到暴雪。氣象專家提 醒,公眾需注意防寒保暖,雨雪天氣出行需留意 潮 交通安全。各地採取鏟冰除雪、壓速帶道等諸多 舉措保障旅客安全回家。 來

受寒潮影響,中央氣象台預計,26日20時至 28日8時,內蒙古東部、遼寧中西部、陝西中北 部、華北大部、黃淮東部、江淮大部、江南中東 部等地氣溫將下降6℃至10℃,最低氣溫0℃線 將南壓到江南南部至貴州南部和雲南北部一帶。

未來東北局部強降雪

氣象監測顯示,25日,陝西、山西、河南局地 出現大雪。東北地區26日和27日兩天降雪仍然 較強,局地甚至會有大暴雪。中央氣象台預計, 26日20時至27日20時,內蒙古東南部、遼寧中 東部、吉林南部、山東半島北部等地部分地區有 大到暴雪,其中,遼寧東南部局地有大暴雪(20 毫米至25毫米)。在遼寧大連,有27日準備自 駕出門旅行的市民選擇了提前一天出發。遼寧省 高速公路運營管理有限責任公司也在多個平台實 時更新路況信息,同時直播省內道路通行情況。

氣象部門提醒,近兩日,東北部分地區降雪較 強,局地將有大暴雪,而甘肅、寧夏、陝西、山 西、河南西部等地的降雪雖會結束,但積雪可能 持續,同樣對交通有較大影響。正值春運高峰 期,公眾於上述地區外出需小心慢行,注意路面 濕滑,行車需注意保持較大的車距,預留充分的 剎車距離,以免車輛打滑。

多地鏟冰除雪保障交通

25日,河南洛陽嵩縣、欒川縣等地出現中到大 雪,局部暴雪天氣,造成部分道路受阻,車輛被 困。在洛陽各高速站點,由於禁止車輛上站,大 巴成為連接城市和縣區的主要交通工具。為保障 群眾出行,洛陽汽車站準備了100餘台應急疏散 車輛往返市區和各縣區之間。26日,河南多數高 速公路已恢復通行。山西25日亦迎來大範圍降 雪,部分高速公路出現積雪結冰,高速交警實施 壓速帶道的方式引導車輛安全駛離。

受24日降雪影響,湖北武當山景區路面積雪 達20厘米,部分路面結冰,景區暫時封閉,有 百餘名遊客滯留景區。當地立即啟動應急預案, 清除道路積雪,並調動10台旅遊大巴車,前往 景區各景點接回遊客。25日下午,滯留景區的遊 客已全部乘坐大巴車安全抵達山下。

另外,為應對寒潮降雪天氣,各地鐵路部門啟 動應急預案,全力保障春運暢通安全。國鐵鄭州 局管內洛陽電務段,根據雪情及時啟動道岔融雪 加熱裝置,快速消融線路積雪。為應對強降雪, 作為東北與華北運輸樞紐的山海關站,組織應急 除雪突擊隊,對影響列車行駛安全的關鍵地點, 進行不間斷除雪清掃,保障京哈鐵路大動脈安全



騰 活 暖 26 作更海 餃 客 暖 送回寒 社上家潮